NMPOrPAMMA KYPCA

1. Bsenenue B ananu3. Teopwust npeaenoB. HempepbIBHOCTS.

2. TIlpomsBoxHas GyHKINU OOHOM mepeMeHHON. CBS3b HENPEPHIBHOCTH
u nudpepenmupyemoctr. Juddepenmmar.

3. TlpomsBomnas QpyHKIWIA, 3aJTaHHBIX HESABHO M MapameTprdecku. Jlo-
rapudmuyeckoe auhhepeHInpoBaHue.

4. Tlpasuio JlonuTas.

5. IlpumeHeHue MPOU3BOAHON K MCCIIETOBAHUIO (DYHKIIHH.

6. JuddepennuanpHoe ucuncienre QyHKIUH AByX NepeMeHHbIX. Ya-
CTHBIE TIPOU3BO/THBIE.

7. UYacTtHble ¥ MOTHBIN TU(HepeHIHAaTbL.

8. CxamspHoe 1mose: TpaIueHT, IIPOU3BOAHAS IO HAIIPABIICHHIO.

9. DKCcTpeMyMBI M HaXOXKJICHHE HaWOOJBIIETO W HAMMEHBIIETO 3HaJe-
HUH QyHKIMH ABYX ITepEeMEHHBIX, HSTIPEPHIBHOW B 3aMKHYTOH 007acTH.

10. Heomnpenenénuslii nHTErpan. MeToabl HHTETPUPOBAHHS.

11. OmpenenéHHBIN HHTETPAI.

12. TlpunoxeHue onpeaenEHHOT0 HHTErpaa.

13. HecoOcTBeHHbBIC HHTETPAJIBL.

14. OOGbikHOBeHHBIE qud(hepeHInaTbHbIE YPaBHEHUS TIEPBOTO HOPSIKA:
C pa3AeNSIOIINMHUCS TIEPEMEHHBIMH, OJJHOPO/IHBIC, JIMHEIHbIE.

15. VYpaBHeHUs, OMYyCKaIOIINE MOHIKEHUE MOPSAKA.

16. JluneiiHple ypaBHEHHsI BTOPOI'O IMOPS/IKA C IMOCTOSHHBIMH K03 u-
LHUEHTAMU: OJHOPOJAHBIC X HEOTHOPOIHBIE.

17. Yucnossle psiabl. HeoOXoauMBlil MpU3HAK CXOAUMOCTH.

18. Ipwmsuaku cpaBHeHU: Jamambepa, Koy, HHTErpaNbHBIH.

19. CremncHHBIC PAIBL.

20. Pasnoxenue B pag Teitnopa ¢yunxumit: sinx, cosx, €, (1+x)", Inx,
arctgx u ap.

21. [IpumeHeHue psiioB B MPHOJIMIKEHHBIX BEIYMCIICHHSIX.

Ycnosua cgaym ak3ameHa

Jnst cnaun 9K3aMeHa CTYJCHTY HEOOXOJMMO BBINOJIHWUTH HA MOJIOXKH-
TEeJIbHBIE OLCHKHM KOHTPOJIbHYIO PaboTy M WTOroBeld TecT. Ilpm pemenun
IPUMEPOB U 33/a4 HYXKHO TI0 XOAY PEIICHUS NPUBOIUTH INPHMEHSEMbIE
(opMyIIBI U e1aTh HEOOXOAUMBIE TTOSICHEHNSI.
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KOHTPOJIbHAA PABOTA

1. BrruucnuTh Ipenensl, He MoJIb3ysCh paBuiioM JlomuTans.

1.1. . ~1+2x-3 . COSX—COS’ X X+1
alim—p—,—  Olim—— )Ilm( j

x—4 x—0 X—>o0

x-1
. Xx+13 2\/x+ . 1-cos4 x-3
12. dlim——— — 2_ 6)I|mTX g)llm(2X+5

X3 X 0 X—>0

Yx-2 tg2x X2
L3 alim g olim lim( 3%

X—0

2
14, o)lim X1 sin 3x . (4x+3 )
“”!ﬂ‘&_l’ 6)I|mtg5X e)||m(4x“:l) :

X—>0

15. —5x -
Alim=- z———

2
X—2 2X

2 5x—1 2x+1
)“msm2x )Ilm(5x+4j '

. tgx— smx _1\2X
1.6. o) lim 2x? +15x+25, & lim g - 9lim 3x lj
4x — X2 3x—4

X—>— 5 5—4x- x—0 X—>0

. JAx+1-3 ) x .
1.7. NFAT-TY 6 oo X
a)lim W3_g )Ilmsin X+sin 7x 6)|Im(x 1) '

X—>2 - x—>0 X—>00

1.8. 2 lim -3x+1 o) lim V9 X — 3 Jli [ 3x jx_4
XLO@ x-5' x—>0 2ix xILTo]c 3X+2

2x ) 1 cos4x 3x 72X
Ol g)llm[3x+4j '

X—0

19 a)lim Xsin X
X—>— 22x +5x+2 x—>0

110. o) lim 74 oX” = 3x )I|m25mX, g)||m(l Xj

X—>0 x> +6x+8 x—0 Xy L2 — X

2. BwraucauTe IPOU3BOIAHYIO Y'y.
X
. X
2.1.a) y=(3""*-cos?2x)®, 6) Y= ( o 1) B) y2C0SX=4sin3Xx.
2.2. a) y=In*(1+cosx), 0) B) X-y=arcsinx-arcsiny.

2.3.a) y=Inarcsin y1— xz, 0) y=thX, B) DXpY=XHY
5



3
24.9) y—eX Intgsy, 6) Y=(cos5x)*, ) 2ylny-x=0.

2.5. a) y=log,log,tgx, 6) y=x"sin, B) Y=COS(X+Y).
2.6. a) y=In®(1+cosx), 6) y=(x-5)"" B) Y=COSXY+X.
2.7.a) y=Insin 2;(:14 , 6) y=(x"+1)", B) X +y*=x%y2.

—in3tg®+ % chax :
28.a) Y g a4 27 6)y=(sh2x)™, B) XSiny-cosy+cos2y=0.

=3
2.9.a) y=cosxyl+sin?x, 6)y=x"", B) y=x-+arctgy.
2.10.a) y=Intg % 6) y=(x>-1)"™ B) x’siny-ycosx=0.
X

3. HccrnenoBats MeTomamu qudGepeHINANTEHOTO UCUUCICHUS (PYHKIIUIO H
HOCTPOHTH €€ TpaduK.

x3+4
3L V=7 3.2. y=(2x+3)e™
X% —x+1 e*
33 Y=——— 34, Y=—,
x=1 X
.3
3.5. y:4 ZX 3.6. y=x%™,
X
X% —4x+1 X
36. y=2 27— 3.7. y=In(1+e™),
X—4
38. y= , 3.10. y=(3-x)e*%

4

4. Haiitu HauOoJIbIIee U HaUMeHbIee 3HaueHus: QyHkimn z=f(X,y) B 3aMK-
HyTO# oOnactu D, 3a1aHHOM cHCTEMOI HEPaBEHCTB.

4.1. z=x2+2xy-4x+8y; D: 0<x<1, 0<y<2.

4.2. 7=4xy-X*+y*+7; D: x>0, y>0, x+y<6.

4.3. 7=X%+xy+y>-2x-y; D: x<1, y>0, y<x.

4.4. 7=6xy-x*-y?; D: 0<x<3, 0<y<3.

4.5. z=(x-y)*+2y%-2; D: x>0, y>0, x+y<3.

4.6. z=2xy-3x2-2y*+10; D: x>1, y>-1, x+y<l.

4.7. z=X2+xy+y?+x-y+1; D: -1<x<1, 0<y<2.

4.8. z=x2+y*-6xy-39x+18y+20; D: x>-1, y>-1, x+y<lI.
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4.9. z=x2+y?-2x+4y-11; D: 0<x<4, -2<y<2.
4.10. z=2x%-6xy-y*-4x+5; D: -1<x<2, -1<y<O0.

5. nsa pynkumm z=f(x,y) HaiiTu: a) grad z B Touke A; 0) NPOU3BOIHYIO
¢byHKUMIO B HarpasiieHIH AB.
5.1. z=In(x+e™), A(1;0), B(2;3).

y
52. z=xe*, A(1;1), B(3;4).
53. ,_ arctgi,A(l?l)l B(3;5).
y

5.4. z=In(x+e%), A(1;0), B(2;1).
5.5. z=e¥, A(1;1), B(3;4).

5.6. 2=  A(1;2),B(-1;1).
5.7. z=In(e™+y), A(0;1), B(3;5).
5.8. z=ye’, A(0;1), B2;5).
5.9. z=x", A(2;1), B(1;2).

5.10. z%, A@2;1), B(4:3).

6. Beruucnuth HeolpeaenéHHbIN HHTEeTpall.

x3+1 X++/1+X
6.1. a) J‘(4_3X)ef3xdx’ 6).[)(2 x dx, 3) Jﬁdx

6.2. 6)J'3X +l

a) f(Sx +4)e¥dx, * ) fsm 3x cos5xdx.

J- xdx

Ja-x?*

6.3. a)J'(4x 2) cos2xdx, ()J

4x+3

6.4. 2x* +5
”).[(4 16x)sin 4xdx, 6)Jﬁdx’ e)J'cos“Sxdx

6.5 a) J.(1—6x)ezxdx, )Ix o 6 X, 8) fsinsxdx
3x°+25 - dx

6.6. a) [In(x* +4)dx, )Imdx, 2 Il+m'
3x°-2

6.7. a) Ie’“(4x - 3)dx, 5)I & x dx, 6) ftg3xdx



5 3
mwdx,

6.8. 4) J'In(4x2 +1)dx, ¥+ X 8) .fsinz xcos® xdx.

5 3
6.9, @) [(5x+6)cos2xdx ) IWO'X' 9| % i
- X +

6.10. @) [(x+5)sin3xdx, 5 ILSSXXHOM 9] X g

7. BEIIUCTUTE HECOOCTBEHHBII HHTETPAJ WK JOKa3aTh €T0 PACXOINMOCTb.

7.1 IW 7.2. jxe"ZdX'

)

? dx
xlnx (R e
2 X 0
75. [——dx, 7.6. [toux,
Fx-4 x
2
7.7. ?cosx 7.8.? dx
Jsin®x % § X2 +2x+5'
7.9. 7.10. ;

z
J W 0jctgxdx.

8. Crnematp 4epTEéK W BBEIYUCIUTH IUIOIMAAb IHIOCKOH (UTYpHI, OTpaHUYICH-
HOH 3alaHHbBIMU JIMHUSAMMU.

8.1. 3x%-4y=0, 2x-4y+1=0.

8.2. 3x*+4y=0, 2x-4y-1=0.

8.3. 2x+3y?=0, 2x+2y+1=0.

8.4. 3x%-2y=0, 2x-2y+1=0.

8.5. 4x-3y’=0, 4x+2y-1=0.

8.6. y=x*+1, x=0, y=x-3, x=2.

8.7. y=x*-2, x=0, y=x+2, x=-3.

8.8. 4x-3y’=0, 4x+2y-1=0.

8.9. y=x*+3, x=0, y=x+7, x=-2.

8.10. 2x-3y?=0, 2x+2y-1=0.



9. Haiitu obuiee pemenue nudQepeHranbHOr0 ypaBHEHHS IEPBOTO MOPsia-
Ka.

oy =yasnd), 9.2.y+y=e”,

9.3. xy+y’=(2x*+xy)y’, 9.4. xy'+y=sinx,
9.5. (x- ycos%)dx + xcos%dy -0, 9.6. (1-xA)y'+xy=1,

9.7. (2x-y)dx+(x+y)dy=0,  9.8. (x*1)y"-xy=x>-x,
9.9. (x*+y?)dx+xydy=0, 9.10. xy'-2y+x*=0.

10. Haiitu uérHoe pemenne nuddepeHnnarsHOro0 ypaBHEHHS, YI0BIETBO-
psifoliiee JaHHBIM Ha4ajbHBIM YCIOBHSIM.

10.L. y"-3y=x+cosx, y(0)=0, V() =—1.

10.2. y"-6y'+9y=e>*, y(0)=1, y'(0)=0. °

10.3. y"-2y'+5y=5x%-4x+2, y(0)=0, y'(0)=2.
10.4. y"-y'=9xe®, y(0)=0, y'(0)= -5

10.5. y"-4y'+4y=2(sin2x+x), y(0)=0, y'(0)= -1.
10.6. y"-y'=x+1, y(0)=0, y'(0)=2.

10.7. y"-3y"+2y=e*(3-4x), y(0)=0, y'(0)=0.
10.8. y"-3y'-4y=17sinx, y(0)=4, y'(0)=0.

10.9. y"+2y'+y=x+sinx, y(0)=0, y'(0)=0.
10.10. y"-5y'+6y=x-x, y(0)=0, y'(0) = 1

11. UccnenoBaTh CXOAUMOCTH YUCIOBOTO PAJA.

3n+1 n®
11.1. , 11.2.
n=1 \/3“n ; (2n)'
113 213 (2n+1) 11.4. E(Znﬂ) =
21 > 1
115 2 116. 21y
© n . ef\/ﬁ
11.7. 2307 11.8. Ele
S n+3
119. 357 11.10. ;?



12. HaiiTi 001aCTh CXOJJUMOCTH CTECTICHHOTO Psijia.

12.1.

12.3.

12.5.

12.7.

12.9.

Zl% X", 122, zlni'x

Z;%X 124, 21%"

ni (nn+J1rl) X' nil:n(n+l)
;(n%)nx", 27’:

il (2n2i1)3n k 1210 22 ;n—lx
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NTOrOBLIN TECT

1. BrruucnuTh Ipenensl, He MoJIb3YsCh paBuiaoM JlomuTans.

T sin 5x n
11 alim 2 MG otim(

x5 X—®

BapI/IaHTLI OTBECTOB:

a) 1) 0,3;2)0,1; 3) 0,4; 4) 0,7.
5 4 § ﬁ

6)1) 3; 2) 3;3)2,;4)5.

8) De % 2)e 1 3)e; 4)e?.

1.2, . -1 . tg3x 1 x+1
a)l}_l:]lflxz_xr 6)'!£!‘T’ g)|x|m(1+ j .

BapuaHTbl OTBETOB:

a) 1)2; 2)2,3; 3)4; 4)3,4.

0) 1)4; 2)3; 3)2; 4)2,5.

6) 1)2; 2)4, 3)1' 4)3.

3X 2 sin 2x 32
1.3. _ X+1
a)||m Nimgs, ¢ ||m(x+2] :

X—®0

BapuaHnThl OTBETOB:

a) 1$:2)3:3)3:4)7-
6) 1)0,2; 2)0,4, 3)0,6; 4)0,3.
g) De?;2)e;3)e; 4)e’.

14, )l =, 6)lim £3 6)lim €527

BapuaHnTsl OTBETOB:

a) 13;2)1:3)3:4)3.

6) D1,4;2)1,6;3)1,7; 4)1,5.
6) De;2)e;3)e s 4)e.

1.5, a)hm !, 6)lim s g)hme

BapuaHTbI OTBETOB:

a) 17233544

6) 1)4,8;2)4,9;3)4,7;4)4,5.
6) 1)e?; 2)e;3)e’; 4)e?.
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1.6.

ot €217
BapuaHThI OTBETOB:

a) 1)1;2)4;3)3; 4)2.

6) 1)1, 2)3;3)2; 4)6.

6) 1e;2)e*: 3)e?; 4)e™.

tg7x )6

L7, a)lim <=2, 6)lm 22 )g%(wgﬂ/}}
BapP[aHTLI OTBECTOB:

a) D31:2)1:3)2:4)4.

0) 13%,2)3;3)1,4)3.

6) 1/e;2)¥e;3)2Ve; 4)e.

18 a)lim Sl 6)lim S g im M,
BapI/IaHTBI OTBCTOB:
a) 1)1 2)0; 3)2; 4)4.
6) DL 2)4:3)3: 4)2.
6) 1)0; 2)1;3)2;4)0,5.

1.9. a)hm( )x+l _J;)v 6)1]‘Ir})c055x;2cos7x7 B)IIH}) 111(1;3»’()'

BapI/IaHTBI OTBETOB:

a) 1)0;2)L;3)2; 4)3.

6) 1)12; 2)11; 3)10; 4)21.

6) 1)-2;2)-1;3)—4;4)-3.

1 10 a)hm \/:1 6)1]11] 1- «.oq4r 6)1]11]( ) 3

x2+16-4"

BapuaHnThl 0TBETOB:
a) 1)2;2)1;3)3;4)4.
6) 1)7;2)5;3)8; 4)1.
6) e; 2)¥e; 3)e; 4)e”.
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2. BbiunucnuTh NpOU3BOIHYIO Yy .

2 .
21. a)y=g775,0)y=x",6)x=acost, y =bsint.
BapuaHTsl 0TBETOB:

a) 1) sin X+C0S X+X(sin X—C0SX) 2) Sin X+C0S X 3) sin X—C0S X+(Sin X+C0sSX) . 4) Sin X—C0s X
1+sin 2x ! l+sin2x ! T+4sin 2 ’ l+sin2x *

6) Dx(2In x+1), 2)x*(2In x+1),3)2x* In x, 4)x* *(2In x-1).
6) 1)—tctgt, 2)2ctgt,3)—2ctgt, 4)2ctgt.

2.2, a)y=+1+2tgx,6)y =(Inx)", 6)x =acos’t,y = bsin’¢.

BapI/IaHTH OTBCTOB!

a) 1) J1+2tg1xvsin2 x ' 2) \/1+2tg{<-cosz x ' 3) J1+2t92><-cosz x' 4) J1+2tgzxvsin2 x"
6) 1Inx€+Inin x 52)(In x)* € +InIn x 33)(In x)% In In x, 4)(In x)* In In x.
6) 12tgt,2)-2tgt,3)2tgt, 4)-2tgt.

23. a)y=sinvl+x?,6)y =x"",6)x = a(t—sint),y = a(l - cost).

BapI/IaHTBI OTBCTOB:
xsin V1+x2 _ xsin VL x? xcos V1 xZ _ xcos V1 xZ.
6) X" x, 2)x"** In x, 3)2x"** In x, 4)2x"* " In x.

6) 1) sint 2) sin t 3) cost 4) cost

1-cost ! L+cost ! I-sint ! Ltsint *

2.4. a)sin(sinx), 6)y = x*, &)x =1—12,y =t —1°.

BapuanTsl 0TBETOB:

a) 1)cos(sinx)sin x, 2) cos(cosx)sin X, 3)sin(cos x) cos X, 4) cos(sin X) CoS X.
6) DX (-l x), 2)x 2 (1=In %), 3)x" 2L+ x), 4)x* 2 (1+1n X).

6) 1) 3t2-1 2) 3241 3)@ 4)@_

a P A ) AP

2.5. a)y=(l+sin’x)*,6)y = 237, 6)x = Moy=£4

BapuaHTsl OTBETOB:
a) 14L+sin? x)* sin 2x,2)4(L+sin? x)? sin 2x, 3)4(1+cos® x)° cos 2x,
4)4(1+cos? x)? cos 2x.

6) Dx™ (241 x),2x (241 %),3)x

6) 1)-2:2)2;3)-1L 4.

Jxsd

(2= x), 4)x

2(2=In x).
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2.6. a)y =sin’*(cos3x), 6)y = (sinx)*", 6)x = In(1+£*),y =t — arctgt.

BapI/IaHTLI OTBCTOB:

a) 1)3sin 3xsin(2cos 3x), 2) —3sin 3xsin(2 cos 3x), 3)3cos 3x sin(2 cos 3x),

4)3c0s3x cos(2sin 3x).
6) 1)(sin x)"9* - (1+sec? x-In sin x), 2)(sin x)** - (1—sec? x-In sin x),

3)(sin x)"* - (1+sec’® x-In cos x), 4)(sin x)®* - (1-sec? x-In cos x).

§) 13:23:3)5:4)-3
2.7. a)y = (arcsinx)’, 6)y = x*, 6)x = t(1—sint),y = tcost.

BapI/IaHTI)I OTBCTOB!:

a) 1) 2arcsm X 2) ZBI'CCOSX 3) 2arcsin x 4) ZBI'CCi)iX

6) 1x* (l—In X), 2)x (1+In x), 3)xX '1-Inx), 4)x* (1+In x).

cost+tsin t cost-tsint cost+tsint cost-tsint
6) 1) 1-sin t-tcost ! 2) 1-sin t+tcost ! 3) 1+sin t-tcost ! 4) l+sin t-tcost *

2.8. a)y—xarcsmx+\/1_7 6)y = x*"%, &)x =1 1+ ,y—

- 21"

BapuaHTsl 0TBETOB:
a) 1)—arcsinx,2)arccosx, 3) —arccosx, 4) arcsin x.

6) Dx™*-(cosxIn x+2x), 2)x*"* - (cosx In x — %), 3)x*"* - (sin xIn X+ £=%),

4)x** - (sin x In x —£2x),

1-t2 1-t2 2t 2t
8) l) t(2+3t-t%) ’2) t(2-3t+t%) ’3) t(2-3t-t%) ’4) t(2+3t-t%) °

2.9. a) y=arcsin(x—1),6) y = (sinx)",6)x = €& cost.

BapuaHTsI 0TBETOB:
1 9y_1 3y 2 g)_2_
(1) 1) Vax-x? ’2) Vx?-2x ’3) N ’4) ex
6) 1(sin x)* - (In cos x + xctg x), 2)(sin x)* - (In cos x + xtg x),
3)(sin x)* - (In sin x + xctg x),4)(sin x)* - (In sin x + xtg x).
6) 1) 1-tgt 2) 1+tgt 3) 1-ctgt 4) l+ctgt

Trgt ' ) 1gt 'Y Tregt ) T Tt

2.10. a)y =log,(x* =1),6)y = (x=1)",6)x = 2%y = 3ar

1+t 143"

BapI/IaHTBI OTBECTOB:

X 2X X 2X
a) 1) (x*-1)In3 "’ 2) (x*-1)In3 "’ ) (1-x2)In3"’ 4) (1-x%)In3 "

6) D(x-D*-(In(x+D+25),2)(x-D* -(IN(x-1) +25), ) (x-D* - (In(x+1) + 25

A(x-D*-(In(x-1) +
3) l) t(2+t%) 2) t(2-t%) 3) t(2-t%) 4) t(2+t%)

1263’ 1-2t3 7 w2t ! e - 14
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3. Brrumcinuts HCONPECACIICHHBIC NHTCTPAJIbI.

3.1, a) [xsinxdx,6) [=-dx,6) [sin’ x- cos’ xdx.

BapuaHTsl 0TBETOB:
a) 1)—%cos3x+1sin3x+C,2)$cos3x+3sin 3x+C,3) - %sin 3x+$cos3x +C,

4) %sin 3x+1cos3x+C.
6) 1C+1ln|x+3
4)C-1In|x-2In|x+2].

—1In|x+ZIn

3in|x|-3

6) 1)icos®x(3cos® x—5)+C,2)Lcos® x(3cos® x+5)+C,
3)i cos® x(3cos? x—5)+C,4) L cos? x(3cos® x+5)+C.

3.2 a) [x-edx,6) [ty dv.6) [t dx.

(x=3)(x+1)
BapuaHTbl OTBETOB:
a) DC+e*(x+1),2)C-e(x+1),3)C+e*(x-1),4)C—e*(x-1).
6) 1inx-3+iin|x+1+C,2)-2In|x-3+L1In|x+1+C,3)2In|x—-3-1In|x+1+C,
4)C—§In\x—3\—iln\x+ﬂ.
6) 1) +-1-4C,2)-L

3cos x  Cosx cosx 3cos X

-1 +C.

3cos x  COsX

+C,3) 1 +C,4)

cos® x 3cus X

sin x dx
33 .[(I cosx)

BapuaHnThl OTBETOB:
a) 1)¥Zcos5x+Zsin5x+C,2) #2 cos5x — Zsin 5x+C, 3) ¥ 2 cos5x + 2 sin 5x+C,

)HCOSSX——sm 5x+C.
6) 1)7—7|n\m\+c 2)C-1-1In
8) 1)z5+C,2)25+C. 3 COSX+C 4)C

ZInjx2

1,4)L+1Injx+C.

X+

Ccos X+l 1+COS X"

3.4. a)jx arctg x dx, 6)_[* ! =dx, 3)j

BapuaHTsl OTBETOB:
a) 1)*Aarctg x+%£+C,2) X 2arctg x+%+C,3)*2arctg x-2+C,
4) S arctg x—%+C.

X2 (x-2)°
(x+2)°

x2(x-2)°

XX, X
0) l)7+7+4x+ln a2

+C,

+C, 2)———+4x+|n

L_ X
3) % S 4x+In* ( 2)3 ‘lic, 4) %+ 5 +4x In|* ( 2)3 ‘I+c.

6) 1)Injtg x|+ cosec’x+C,2)Intg x| - £ cosec’x+C,3) Inftg x| - 3 sec” x+C,

4)Injtg x|+ £ sec? x+C.
15



3.5. a)_[arccosxdx 6)I v B)I%dx

cos” x

BapuaHThI OTBETOB:

a) 1)xarccosx —+1—x? +C,2)xarccosx +v1—x? +C,3)xarccosx —v1+ x* +C,
4)xarccosx +v1+ x? +C.

6) DI 252 +C,2)In 52 +C,3)I 52 +C,4)In |52 +C.

6) Dtgx+3sin2x+2x+C,2)tgx—4sin2x+2x+C 3)tgx+ sin2x-2x+C,

4)tgx—2sin2x-<x+C.

36. a) [111( ¥ +1)dx,6) j(jj_;)‘,, dx,6) jctg“x dx.
BapuaHTEI OTBETOB:
a) DxIn(x*+1) +2x+2arctgx+C, 2)xIn(x? +1) - 2x + 2arctgx+C,
3)xIn(x? +1) + 2x — 2arctgx + C, 4)x In(x* +1) — 2x — 2arctgx +C.
6) 1)C+ 2)C+ 3)C - 4)C -

(x2+1)2 "

X X X
(x2-1)? ! (x2+1)2 (x2-1)? !
6) Dx+ictg®x+ctgx+C,2)x-1ctg®x—ctgx+C,3)x+1ictg®x-ctgx+C,

4)x—Lctg®x+ctgx+C.

3.7 a) [x"Inxdx,6) [~ —6) f1g°xdx.

x°—6x+18

BapI/IaHTLI OTBETOB!:
a) D* 1(Inx—M)+C 2)% 1(Inx+ﬁ)+C,3) = (Inx--21)+C,4) 2z (Inx+-1) +C.
6) 1)C-—zarctg £2,2)C —1arctg %3,3) T arctg %2 +C,4) 1 arctg 52 +C.

6) 1)itg*x-1tg’x—Injcosx|+C,2)1tg*x—L1tg*x+Injcos X +c,

XM XM

3)itg“x+itg2x—ln\cosx\+c 4)1tg*x+1tg?x+Injcos x|+ C.

3.8. a)jamgfdx 6) dx,6)

x2—4x+7 l+lg)

BapuaHTbI OTBETOB:

a) lxarctg Ix —/x - arctg &+C,2)xarctg&+ Ix+ arctg Jx+C,
3)xarctgﬁ+ ﬁ—arctgﬁ+c,4)xarctg ﬁ—&+arctgﬁ+c.

6) DiIn(x*-4x+7)+C,2)3In(x* +4x-7)+C,3)LIn(x* +4x+7)+C,
4)1in(x* - 4x-7)+C.

6) 1)3(x+In|sinx—cosx|)+C,2)$(x +In|sin x +cosx|) + C,

3)2(x—Insin x—cosx|) + C,4) 2 (x—In|sin x +cosx|) + C.

16



sin x+cos x °

3.9. a) [%rdx,6) [<4 6)

BapI/IaHTLI OTBETOB.:

a) 1C- |g(xf e),2)C+2; |g(xf e),3)C -1 In(x10),4)C + X In(x+/10).

6) 1t fi
4) 5 tx

6) DZntg(s-3
4)Znltg (s +

arctg Xx+C,3)+In

+5arctg Xx+C,

—5arctg x+C.
+C,2) 2 In|tg(5 %
3)|+C.

+C,3)Lnftg(z+2)[+C,

3.10. a)jmzxdx,é)“‘””” 6) [

| PSR 5—4sinx+3cosx *

BapuaHThl OTBETOB:
a) Dx(In?x+2In x+2)+C,2)x(In* x—2In x+2)+C,3)x(In* x+2In x—2)+C,

A)x(In* x-21In x-2)+C.

x4

(x— 1)2 |x-1| (><+1)
6) )=>—+In N —arctg x+C,2) == +1In F+arctg x+C,
(x+1) =y (x= 1) A
3)==+In F —arctg x+C,4)-=>—1In T +arctg x+C.
6) 1) 2— tgX ! ) 2+th ’3) 2—c1tg§ ’4) 2+c1tg§'

4. Bpuucnuts miomans GUrypsl, OrpaHUYEHHON JaHHBIMU JIUHUASMHU.
41. y*=2x+1u x—y-1=0.

BapuaHTsl OTBETOB:

EANS N RA N

BapI/IaHTBI OTBECTOB:
14:2)3:31:4)2.

43. y*+8x=16 u y*—24x=48.

BapuaHTsl OTBETOB:

1)26;2)%6;3)26;4)2 6.
4.4. y=x2 u y==

BapI/IaHTBI OTBECTOB:
425343

17



45 y=r5u y=x.

BapI/IaHTLI OTBGTOB'
Dz+42)5-1:91-L4)5+1.

4.6. p=asinp.

BapuaHTsl 0TBETOB:
D752)759) 5545

4.7. p=asin5ep.

BapuanTh! 0TBETOB:
)iza®2)2za’3)ira’;4)ira’.
48. p=2cosp,p=1.

BapI/IaHTbI OTBeTOB
Dr4+B3:2)2r 4 B3y Bogyan 3

49. x=a(t—-sint),y =a(l—cost) u y=0.

BapuaHTsI 0TBETOB:
)2z a®;2)57a%;3)3ra%; 4)4ra’.

4.10. x=acos’t,y = asin’t.
BapuaHTs! OTBETOB:

2. 2. 2. 2
Nirza*2)ira*;3)ira*d)ina’.

5. Haiitu sxcTpemMmymbl QyHKIUH.
51.Z=X*+Xy+Yy>—3x—6y.
BapuanTs! oTBETOB:

)2 =9 2) Zoin=""93) Zn=—7,4) 2, =5.

52.2== xy+¢7 X—y (3 Zj

BapI/IaHTBI OTBECTOB:

1) 2, =282;2) 2., =263;3) 2., =45; 4) 2., =41.
53. 2=xy?- (-X~-Y.

BapuaHnTsl OTBETOB:

1
max 62
54.2=x>+Yy> —15xy.

1) z 0 2) Zoi 1'3)z —54)2 _1
3’ min 5’ max 64

18



BapI/IaHTLI OTBCTOB:

1) 2 ox =15, 2) Z ox :17, 3) Zoin = _125, 4) Zoin = -123.

23
_ 2 2
55.2=4- €’ +y’ 3,
BapP[aHTLI OTBCTOB:
)Z2,,=%272,,=03)z,,=-L42z, =5
2 2\ €22 A
56. 2= € +y /.( €y 1.

BapI/IaHTbI OTBECTOB:
DZ2w=-%22,=332,,,=04) 2z, =1

57.2=/C(~x L~y €+y-1_

BapuaHTsl 0TBETOB:

1) Zmaxzﬁ; 2) Zmaxzﬁ; 3) Znin :ﬁ; 4) Z i :ﬁ.
58. Z=2X° +Xy* +5x° +y~.

BapuaHTsl OTBETOB:

125 120

1) Zmin = 0’ Zma>< = ’ 2) Zmin = O’ Zmax = ’ 3) Zmin = 0’
18 27
Zmax = 125 , 4) Zmin = O’ Zmax = 120
27 9

59. Z=X>+Xy+ Yy’ +X—y+1.

BapuaHTs! OTBETOB:

2., =022.,=1232z,,=-14 1z, =2
510. 2=4- €—Yy > x> -y

BapuaHTbl OTBETOB:

)2 =022.,=923)2.,=84z, =10.

min

6. Haiitu oOmiee pemieHue qudpepeHInaibHOr0 YpaBHEHUS IEPBOTO
MOpsAKa.
2
Y
61 Yy ==—F- 2.
X
BapuaHTsl OTBETOB:

1) y+2x=Cx’-(y+X); 2) y—2x=Cx*-(y - X); 3)
y—2x=Cx®-(y+X); 4 y—2x=Cx*-(x-y).
19



Xty
X—y

BapuaHTsl 0TBETOB:

1) arctg Y o CX2 —y?; 2) arctglen Cy/X2 —y?; 3)
y

6.2. y' =

X

arctgﬁ =Incx* +y?; 4) arcty %= Incyx* +y°.
y
,_2Xy

BapI/IaHTI)I OTBECTOB.:
1) X2 +y>=cy; 2) x> +y?=cx; 3) x> —y? =cy; 4) x> -y’ =cx.
6.4. xdy — ydx = ydy.

BapI/IaHTBI OTBCTOB:

1) Infy|-2=c;2) Iny|+ > =c; 3 Ily|-L =c; 9 njy|+ L =c.
y y X X

6.5. Xy —y=+/X*+y°.
BapI/IaHTBI OTBETOB:
2 _ 2 . 2 _ 2 . 2 _ A2 .
1) X*=C"—2cy; 2) X" =C° +2¢cx; 3) X" =C" +2¢y,
4)x* =c? - 2cx.

6.6. Yy +2y=4X.
BapuaHTbl OTBETOB:
1) y=ce ™ +2x-12) y=ce® +2x+1 3) y=ce>* —2x—1;

4) y=ce? —2x+1.

2
6.7. Y +2xy =x-e7".
BapuaHTsl OTBETOB:

2 X2 2 X2 2 X2
py=e“Jc+—[2y=e"Jc+—[3)y=e"-jc——|
)Y (+2j)y (+2J)y ( 2]

2 X2
4) y=e* -|c—— |

20



, 1-2x
68. y+—5—y=1
X

BapI/IaHTbI OTBCTOB!
1 1 1

1) y=cx?e* —x%; 2) y = —cx%e* + x%; 3) y = cxe* + x?;
1
4)y = cx’e* + X2,

6.9. (+ xzzy’—2xy: (+ ij_
BapuaHTsl 0TBETOB:
1) y=(x+c)-(1—x?); 2) y=(x+c)-(@1+x?);
3y =(x>+¢)-(1-x%); 4) y=(x*+c)- (L+X°).

6.10. Y’ +Yy =COSX.
BapuaHTsl OTBETOB:

1) y=CeX+%(cosx+sin X); 2) y:Cex+%(cosx—sin X);

3)y=Ce™ +%(cosx+sin X); 4) y=Ce™ +%(sin X —CO0SX).

7. Haiit yacTHoe peuienue quddepeHnnansHoro ypaBHeHHUsT BTOPOTo
TOPSIIKA, YOBJIETBOPSIONIEE JAHHBIM HA4aIbHBIM YCIOBHUSIM.

3
7.1. 4y"+16y' +15y =4-e 2 ; y(0)=3; y’(0)=-5,5.
BapuaHnThl 0TBETOB:
5, 3 5, 3
1) y=@1+x)e 2 +2e 2x;2) y=(1-x)e 2 +2e 2x;
3 5 3 5

3)y=(1+x)e 2 +2e 2x; 4) y=(L—x)e 2 +2e 2x.
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7.2. y" =2y +10y =10x? +18x +6; y(0)=1, y’(0)=3 2.
BapI/IaHTLI OTBCTOB:

1) y=e*-(0.16c0s3x—0.28sin 3x) + x* +2.2x + 0.84;
2) y =e*-(0.28sin 3x —0.16c0s3X) + X* + 2.2x + 0.84;
3)y =e*-(0.16c0s3x +0.28sin 3x) — x* + 2.2x + 0.84;
4)y =e*-(0.16c0s3x +0.28sin 3x) + x* + 2.2x+0.84.

73.y"'=y'=2-(1-X); y(0)=1;y'(0)=L.
BapuaHTsl 0TBETOB:
Hy=e"+x*2) y=e"—x*3) y=x"—-e*; 4 y=e*+x

7.4, y" =2y =" (X* + x—3); y(0)=2; y'(0)=2.
BapuaHTsl OTBETOB:
1) y=e*-(e"+x°—x+1); 2) y=e*-(e* - x> —x+1);
y=e*- (" —x* +x+1); 4) y=e*-(e* + x> +x-1).

75 y"+y+sin2x=0, y(r)=1 y'(x)=1.

BapI/IaHTBI OTBCTOB:

1. 1. ] 1. 1. ]
1) y==sin 2X—=8iN X—CO0SX; 2) Y ==5in 2X+ =Sin X+ COSX;
3 3 3 3
1. 1. 1. 1.
3) y = =sin 2X—=Sin X+ C0SX; 4) Y ==5IN 2X+ =SiN X—COS X.
3 3 3 3
76. y'+Yy' —2y=cosx—3sin X, y(0)=1, y’(0)=2.
BapuaHnThsl OTBETOB:

1) y=e"-sinx; 2) y=e*+cosx; 3) y=e* —cosX;
4)y=e*+sinx.
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7.7. y' =4y’ +3y =e”; y(0)=3, y(0)=9.

BapI/IaHTH OTBCTOB!

€ 1+ 226> 1e* € - 22 e*
e A

)y= 3 72) Y= 3 ;
(SX + 2263x _e* : (SX _ 2263)( _e¥ :

)y = 3 EOR'ES 3 :

78. y" -8y’ +16Yy = e*; y(0)=0, y(0)=1.
BapI/IaHTI)I OTBETOB:
1) y=0.5x-(x—2)e*; 2) y=0.5x-(x+2)e*;
3)y=Xx-(x—2)e*; 4 y=x-(x+2)e"™

7.9. 2y"—y'=1; y(0)=0, y’(0)=1.
BapI/IaHTBI OTBETOB:

1) y=4e2 +x—4;2) y=4e2 —x+4; 3) y=4e? —x—4;

4)y=4e? +x+4.

7.10. Y"+4y =c0s2X; y(0)=0; y(%jzo.
BapuaHnTsl OTBETOB:
1 ~: 1 ~-
1) y=—-@x+m sin2x; 2) y=—-  €—-4x gin 2x; 3
) Y=15 Cx+7 S ) Y=15 €-4xs )

y:%- €+ 47 3in 2x; 4) y=%- ¢x—7 Sin2x.

8. HaliTi 0651aCTh CXOIUMOCTH CTENIEHHOTO Psijia.
o0
1 .n
8.1 > =-x".
n N

BapI/IaHTBI OTBCTOB:
1) (-1;1); 2) [-1;1]; 3) [-1;1); 4) (-1:1].
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0 1 N
8.2. z?-(x—Z) :
n=1

BapuaHTsl 0TBETOB:
1) [1;3]; 2) [1:3); 3) (1;3); 4) (1:3].

2 (x+1)"
8.3. é—(zn =

BapuaHTsl 0TBETOB:
1) (-1:1); 2) (-1:1]; 3) (-ooste0); 4) (-2;2].

842\/_(X 4)".

BapI/IaHTBI OTBCTOB:
1) (3;5); 2) (3;5]; 3) [3;5]; 4) [3;5).

S on

BapuaHnThl OTBETOB:
1) [[1;1); 2) (-1;1); 3) (-1;1]; 4) [-1:1].

[e) Xn
8.6. _—
nZ:l: 2" +3"

BapI/IaHTBI OTBECTOB:
1) (-3;3); 2) [-3;3]; 3) (-3;3]; 4) [-3;3).

2 n (x-1)
8.7. Z— Z .

=N+l 2
BapI/IaHTBI OTBECTOB:

1) [-1;3]; 2) (-1;3]; 3) (-1;3); 4) [-1;3).

0 XI’]

8.8. .

nzzll n-(n+1)

BapuaHnTsl OTBETOB:

1) (-1;1); 2) (-1;1]; 3) [-1;1]; 4) [-1;1).
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0 n

X
-1"
n=1 n '10n

BapI/IaHTI)I OTBECTOB:
1) (-10;10); 2) (-10;10]; 3) [-10;10]; 4) [-10;10).

8.9.

mazggL
n=1 n

BapuaHTsl 0TBETOB:
1) [-2:0); 2) (-2;0); 3) (-2;01; 4) [-2;0].

9. BbIUuCIuTh ¢ NOMOLIBIO PSAOB ¢ TouHOCTHIO 10 0,0001.

1
9.1 —.

e

BapI/IaHTBI OTBETOB:
1) 0,8186; 2) 0,8187; 3) 0,8286; 4) 0,8287.

9.2. cos18°.
BapuaHTs! OTBETOB:
1) 0,9510; 2) 0,9512; 3) 0,9513; 4) 0,9511.

9.3. §/11.

BapuaHTsl OTBETOB:
1) 1,0191; 2) 1,0192; 3) 1,0194; 4) 1,0195.

9.4.In1,04.
BapuaHnTsl OTBETOB:
1) 0,0392; 2) 0,0394; 3) 0,0393; 4) 0,0391.

9.5. In5.
BapuanTs! oTBETOB:

1) 1,6193; 2) 1,6093; 3) 1,6094; 4) 1,6194.

0,5 )
gakwm
0

BapI/IaHTBI OTBETOB.
1) 0,6449; 2) 0,6448; 3) 0,6447; 4) 0,6451.
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0,5,

'J‘l—COSX

X2

dx.

0

BapuaHTsl 0TBETOB:
1) 0,2481,; 2) 0,2484; 3) 0,2485; 4) 0,2483.

0,2 -

sin x

9.8. I—dx
0 X

BapuaHTsl 0TBETOB:
1) 0,1998; 2) 0,1997; 3) 0,1996; 4) 0,1999.

9.9. In10.
BapI/IaHTI)I OTBECTOB:
1) 2,3024; 2) 2,3026; 3) 2,3025; 4) 2,3027.

9.10. sin9°.

BapI/IaHTBI OTBETOB:
1) 0,1564; 2) 0,1561; 3) 0,1562; 4) 0,1563.
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